

联合国当家人说“家里余粮”不多了

古特雷斯：会员国拖欠会费，联合国或于今年8月耗尽现金

6月4日，在位于纽约的联合国总部，联合国秘书长古特雷斯祝贺尼日利亚常驻联合国代表提贾尼·穆罕默德-班德当选第74届联合国大会主席。

第73届联合国大会4日选举尼日利亚常驻联合国代表提贾尼·穆罕默德-班德为第74届联合国大会主席。穆罕默德-班德将于今年9月新一届联大开幕时上任。

新华社记者李木子摄



新华社联合国6月4日电 联合国秘书长古特雷斯4日表示，联合国或于今年8月耗尽现金，并从周转基金借款。

古特雷斯当天在联合国第五委员会召开的会议上说，过去几年里，联合国的财政状况日益恶

化，其中一个主要原因是会员国的欠款有所增加。

据他介绍，截至2018年底，会员国拖欠会费总额为5.29亿美元，相当于当年联合国常规预算应分摊额的20%以上。而今年截至目前，欠款仍达4.92亿美元。

他表示，不缴和迟缴会费并不是造成联合国现金短缺问题的唯一原因，预算的编制方法也存在结构性问题，包括汇率、通货膨胀、工资成本标准等都是其中的影响因素。

古特雷斯说，解决办法不仅

在于确保所有会员国按时足额缴纳会费，还在于落实一些特定的改革。他表示，对于常规预算，他提议采取一些措施，一方面加强流动资金的衔接机制，另一方面要以支持预算执行的方式管理开支水平。

法国起草新法 禁止销毁积压货 奢侈品行业 担心被大甩卖

新华社巴黎6月4日电 法国总理菲利普4日宣布，为避免资源浪费和环境污染，法国将禁止销毁未售出的非食品类商品。

据法国总理府当天发布的消息，禁止销毁的商品包括衣服、家用电器、卫生和化妆用品等。此项举措是法国政府在全球首次提出，目的是从2021年底或2023年底起，完全实现此类未售出商品的捐赠和回收。

菲利普当天在巴黎市区一家商场说，法国每年有价值超过6.5亿欧元的非食品类全新商品因未售出而被丢弃或销毁，“这是令人震惊的巨大浪费”。

2016年，法国宣布禁止浪费食品类商品。此次出台的新规被视为对之前措施的补充，将被写入正在起草的《循环经济法》。

不过，法国奢侈品行业担心，此项规定将会造成未被售出的奢侈品被廉价甩卖的情况。对此菲利普表示，法国政府将为奢侈品企业履行新规做出特殊安排。

孟买“荣登” 全球“堵城”No.1

新华社新德里6月5日电 印度《论坛报》5日援引最新报告说，印度金融中心孟买成为今年全球交通最拥堵的城市，印度首都新德里则在这一榜单中排名第四。

《论坛报》援引荷兰导航技术和电子产品开发商通腾导航科技公司日前发布的《通腾交通指数》说，在孟买，高峰时段人们出行要比平时平均多耗费65%的时间，而新德里的交通状况也差不多，拥堵时要比平时多耗费63%的时间。

该报告对全球56个国家和地区403座城市的交通状况进行了评估。报告说，与2017年相比，孟买和新德里的交通拥堵率略有下降。

通腾公司经由导航装置和智能手机等装置收集车辆定位数据，作为评估城市交通状况的依据。今年是这家企业第8年发布《通腾交通指数》。

德国ATM大盗 惯用爆破手法捞财

据新华社柏林6月5日电 德国联邦刑事警察局4日公布的报告显示，2018年德国发生的破坏ATM（自动取款机）犯罪案件数量比上年增长18%。

根据这份报告，2018年德国共发生590起损坏自动取款机的犯罪案件，其中369起案件涉及爆破自动取款机。爆破成为犯罪分子损坏自动取款机的常用手段。

通过爆破自动取款机，犯罪分子共窃取约1800万欧元现金。此外，爆破本身造成的财产和物质损失也极其巨大。

除损坏自动取款机之外，德国警方去年还记录了449起通过技术操控自动取款机窃取个人银行信息的犯罪案件。报告称，由于技术操控自动取款机越来越困难，越来越多的犯罪分子采用在自动取款机上安装恶意软件实施犯罪。

日本81岁司机夜间逆行肇事致9人死伤

新华社东京6月5日电 日本福冈市一名高龄司机4日晚驾车逆行冲进十字路口，与多辆汽车相撞，造成9人死伤。

据日本媒体援引当地警方消息报道，当地时间4日晚上7时左

右，日本福冈市一名81岁司机驾驶汽车在距离路口600米左右地方与另一辆车相撞后，高速冲入对向车道，逆行驶入十字路口，此后又接连与4辆车相撞，肇事车辆和另外一辆汽车翻倒在人行道上。事故造

成肇事车辆司机及其妻子死亡，另有包括行人在内的7人受伤。

近来，日本老年人驾车肇事案例激增。今年4月，日本一名87岁司机在东京都繁华地段连续制造多起交通事故，导致一对母

女死亡、8人受伤。东京都知事小池百合子4日表示，东京都将成立高龄司机项目组，尽快采取措施以确保安全驾驶，并希望得到高龄司机的理解，让他们主动上交驾照，以防事故发生。

德国全球“抢人” 对印度人中国人吸引力颇大

据新华社柏林6月4日电 德国联邦移民和难民事务局4日在其网站上公布，德国2018年共发放27241份旨在吸引高技术移民的欧盟“蓝卡”，发放数量比前一年增长25%，创历史纪录。

据德国联邦移民和难民事务局发布的数据显示，在2018年发放的欧盟“蓝卡”中，42.3%为新发

放“蓝卡”，其余则是发放给需要对已有“蓝卡”进行延期或已有其他居住许可的申请者。

德国联邦移民和难民事务局副局长安德烈亚·舒马赫说：“这一数据表明德国对高技术移民的吸引力日渐增强，我们认为未来欧盟‘蓝卡’的吸引力还将持续。”

数据显示，在获得德国发放的欧盟“蓝卡”申请者中，来自印度的申请人数最多，来自中国的申请人数次之。在欧盟国家中，德国发放的欧盟“蓝卡”数量最多，占到欧盟国家“蓝卡”发放总量约85%。

欧盟“蓝卡”通常发放给非欧盟国家的大学毕业生，且申请

者已在欧盟国家找到工作，年收入达5.36万欧元，但数学、信息技术、自然科学和医学领域人才只需达到4.1808万欧元便可以申请。

德国自2012年开始向外国高技术人才发放欧盟“蓝卡”以来，截至2018年底共向高技术移民发放逾十万份欧盟“蓝卡”。

上个月 全球温室气体浓度再创新高

据新华社华盛顿6月4日电 美国国家海洋和大气管理局4日发布报告说，今年5月夏威夷冒纳罗亚观测站探测到的全球大气二氧化碳浓度平均值达414.7ppm，为该观测站61年来测

得的最高月平均值。

冒纳罗亚观测站设在夏威夷冒纳罗亚火山山顶上，从1958年开始记录大气二氧化碳浓度数据，是全世界最早观测这一数据的观测站，其最初测定的值是

313ppm（1ppm为百万分之一）。5月通常是一年中二氧化碳水平最高的月份。

报告显示，全球大气中的二氧化碳浓度每年都在增加，且增加速度也在加快。今年是全球温室气

体浓度连续第7年快速升高，去年5月该观测站测得的月均二氧化碳浓度为411.2ppm，比今年5月平均值低3.5ppm。而在该观测站最早开始记录这一数据的时候，每年只增加大约0.7ppm。

通用电气欲在法裁员 法国政府不答应

据新华社巴黎6月4日电 美国通用电气公司近日宣布将在法国裁员上千人，引发当地工会组织和员工强烈抗议。法国政府随后表示反对这一裁员计划，并将尽力挽救受影响的工作岗位。

通用电气5月底宣布，由于能源板块部分业务利润下滑和业务

调整，公司准备在法国裁员约1000人，裁员主要集中在位于法国东部城市贝尔福的能源部门，其中燃气涡轮机部门成为“主要目标”。

据法国媒体报道，目前通用电气在贝尔福雇用的员工总数近4000人，其中约1900人在燃气涡轮机部门工作。

贝尔福通用电气工会代表菲利普·珀蒂科兰在接受媒体采访时表示，业务下滑和调整只是借口。工会代表弗朗西斯·丰塔纳说：“通用电气的方案是在‘肢解’我们的工厂。”

法国能源巨头阿尔斯通曾是贝尔福最大雇主。2014年，美国

通用电气对阿尔斯通的投资计划获法国政府批准，通用电气收购阿尔斯通能源部门，从而取代后者成为贝尔福最大的雇主之一。

2015年，通用电气宣布在整个欧洲裁员6500人，两年之后又宣布将在该地区进一步裁员12000人。